Урок по теме 
«Решение тригонометрических уравнений».
Цель урока:
-познакомить учащихся с решением тригонометрических уравнений, приводимых к квадратным; 
-сформировать навыки решения уравнений методом введения новой переменной.
I. Проверка домашней работы проводится фронтально, с применением интерактивной доски.
II. Актуализация знаний учащихся: 
1. Устно: Назвать простейшие тригонометрические уравнения и формулы их решений.
2. Решить уравнения( демонстрация на интерактивной доске)
1)  2 sin (x+4П)=0 	(Ответ:  х = Пn, nZ)	
2)  Cos2x=0		(Ответ:  х = + Пn, n  Z)
3)  	(Ответ:  х = 2Пn, nZ)	
4) Sin2x= 1		( Решение:  =1,  х = + 2Пn, n  Z 
=-1,  х = - + 2Пn, n  Z, 
объединив ответы, получим:
х =+ Пn, n  Z)
Для объединения ответов удобно использовать единичную окружность :


III. Новый материал.
При решении тригонометрических уравнений применяются те же методы решения, что и при решении других видов уравнений. Один из них: введение новой переменной. Введение новой переменной используется при решении уравнений приводимых к  квадратным. 
1. Рассмотрим конкретные примеры:
Пример 1. 2Cos2 x – 3Cos x + 1=0 – это уравнение квадратное относительно cosx.
Решение: Введем новую переменную cos x = a, 
при условии, что , т.к. -1cos x 1. 
Получим уравнение: 2a2-3a+1=0, D=1, a1 = 1 и a2  =  (оба корня подходят по этому условию). 
Делаем обратную замену: =1 		=
Ответ:  х = 2Пk, kZ	;	х = + 2Пn, n  Z
2. Решить с классом:
1) + 4sinx = 3 ( на доске)
2) 4Cos2x -4cosx – 3=0( ученик решает на откидной доске, а потом класс проверяет решение)
Пример 2.   Sin2 - 2 cos +2= 0
(Обратить внимание учеников на то, что разные функции используются примере)
Решение:  1- cos2 – 2 cos +2= 0
cos2 + 2 cos – 3 =0
Введем новую переменную: cos=у,  
Получим: у2 +2у-3=0
	D>0,  у1= -3( не подходит) и у2 = 1. 
Сделаем  обратную замену: cos = 1
 = 2Пn, nZ
Ответ:  х = 4Пn, nZ.
Пример 3.   Сos2x + Sin x=0
 (Обратить внимание учеников на то, что разные аргументы используются примере)
Решение:  1 -2 Sin2x + Sin x=0
Введем новую переменную: Sin x=b, . 
Получили квадратное уравнение: 2b2 – b – 1 = 0, D = 9, b1 = 1, b2 = - 
Сделаем  обратную замену: Sin x = 1			Sin x = - 
х = + 2Пk, k  Z	x = (-1)n + Пn, nZ.
IV. Закрепление изученного материала:
1. Решаем всем классом:
1) – 3 Cos x – 3=0;
2) 3Сos2x = 7 Sin x.
2. Решить самостоятельно в тетради( по вариантам):
	1 вариант 
a. 2Sin2x – Sin x – 1 = 0
b. 3 – Sin2x – 3Cos x = 0
	2 вариант
a. 2Cos 2x – Cos x – 1 = 0
b. 4 Sin x = 4 – Cos 2x


(проверка решения заданий по интерактивной доске)
V. Подведение итогов урока.
VI. Домашнее задание: п. 11, №164(б,г),№ 166(б,г), №167(б,г).( уч. Под ред. Колмогорова)
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